DEVOIR DE SYNTHESE N° 1

1/ PRESENTATION DU SYSTEME :

Une nacelle électrique est défini par les images ci-dessous :

I/ FONCTIONNEMENT DU SYSTEME :

e Les mouvements de la nacelle sont assurés par deux moteurs électriques ( T , S ) a deux sens de
rotation.

e Le moteur S commande la montée et la descente.
e Le moteur T commande le déplacement vers la droite ou vers la gauche .
e La boite de commande comprend 4 boutons poussoirs (a,b,c,d):
» La nacelle monte si ( a ) est actionné, elle s'arréte si ( a ) est relaché .
La nacelle descend si (b)) est actionné , elle s'arréte si ( b ) est relaché .
La nacelle se déplace vers la gauche si ( ¢ ) est actionné , elle s'arréte si ( ¢ ) est relaché.

La nacelle se déplace vers la droite si ( d ) est actionné , elle s'arréte si ( d ) est relaché .

Si par erreur I'on actionne simultanément (mmement Le moteurm

Si par erreur I'on actionne simultanément (-seulement Le moteur m

Toutefois les deux déplacements ( Horizontale , verticale ) peuvent s'opérer Simultanément.
ey W L e S YORERCEVUSRE

Tableau D’affectation

YV V VYV VYV V

Monté Descente Gauche Droite

KM1 KM2 KM3 KM4
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Carte électronique de commande de la nacelle

U2

1 121 oscircLkin RAO
OSC2ICLKOUT ~ RA1
=, o
MCLR RA3
0 RA4/TOCKI
I RBO/INT
RB1
R1 RB2
10k RB3
RB4
RBS
RB6
RB7

PIC16F84A

Table de comptage

;

0 0

0 0 0
1 0 0 0 1
2 0 0 1 0
3 0 0 1 1
El 0 1 0 0
5 0 1 0 1
6 0 1 1 0
7 0 1 1 1
8 1 0 0 0
9 1 0 0 1
10 1 0 1 0
11 1 0 1 1
12 1 1 0 0
13 1 1 0 1
14 1 1 1 0
15 1 1 1 1
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A-Systéme combinatoire :

1- En se référant au dossier technique, indiquer les noms des variables d’entrée et de sortie

Variables d’entrées : a, b <, el
Variables de sorties : Rna, WL, K3, K My

2-  On se référant au dossier technique, compléter la table de vérité suivante :

WS . STk | Kz | (K3 | KM4
SQ q _:__-‘i;%%gm W @iv_b l“\&%@, Al Simplifier par la méthode graphique les
7 0 0 0 ou ‘_Q 3 OQ o, équations de KbM30e0tK3:4 .
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3- Simplifier par la méthode algébrique les équations de KM1 et KM2
KM1= GOl o O . | . abec.drashecadl
i ! RN ?\34
KM2 = Q_z°l(3 C. CL e at“](:’z-év + EJ?_‘*_C} CS +EI:_Q_§ Qk ...............................
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— 5700 =G

5- Transformer I’équation de « KM2 » a l'aide des opérateu:?_l deux entrées :

A . . =CFN .. ...

6+ Représenter le logigramme de « KM2 » en utilisant des opérateurs logiques NAND a deux

@ \\» »-\E&N entrées : —————j
) EA T T
| Lrel] Lya} ]

KM2

9
o

KM4

hr o i

B- LOGIQUE PROGRAMMEE
I- Etude de microcontrdleur
En se référant au document page2/6 : schéma d’implantation du pic .
1- Combien de port il y a dans le microcontrdleur :
————

............... prhipa&ﬁce)\-w&

2- Quel sont les registres de configuration des

ports ... T.RAS A. e LV . . . svvece 55560 e rovownsnnaass
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3- Compléter le programme qui permet d la nacelle.
RAO

sbit.....4........ at ﬁgf;;BB;sbit.....:n ......... atRA1_bit; shit.......! C......atporta.b2; ..ﬁb&l:.au....a}..)om}&ab&;

Shik. 0ok BB o k... Gk KMok RBY. el bk KRk RBRA. ok b Ky ek AR ik

VObo\(N\Oy\MQ ..................................................................................... //mot clé début programme.
4
TRISA=0X..5.Foeeen. STRISB=0X... 2 D ;//configuration. __- ]nga,«,q(_ Jas aog(”m A
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Un dispositif €lectronique permet de compter le nombre d’heures pendants les quelles 1a nacelle est en =%
activité, si cette dernicre est utilisée pendantalors une alarme avertie 1’ opérateur que les

batteries doivent éﬁ@ et le compteur s’initialise.

Pour chaque arrét de la nacelle pour une opération de maintenance on appuie sur un bouton RAZ)qui

e e . O BKM— ’\)
permet d’initialiser le compteur.
1- Donner le modulo de ce compteur... ... i =t = =S & S >4 A
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4- Compléter le cablage du montage suivant qui permet de réaliser la fonction décrite.

Q1 QO

UK}

OR

R2 RHZ
10k

LS1

Alarme

=

12
=

5- Dans le montage suivant on veut modifier le montage précédant en utilisant le circuit intégré 7493 au
lieu des bascules JK et un modulo(M=10)le cycle de comptage sera affiché avec un afficheur a sept
RAZ = 0=(1o4 o}i:%%@\é Tp =RV Ve

segments. Compléter le ciblage

f_'_\—ti Ro(1) &
RO(2)

| | | 14gpcka DIV2 (0A{—

— ] QB
(581 pCKB DIV8  QC
i Qb
741893

| U3

l

|
OR

Alarme

|
6- Déduire le type d’afficheur 7 segmentsﬂ/gﬁn\ﬁ,fﬂufg\ac;ott ......
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Solution programmeée de 1’afficheur
Op désire remplacer le transcodeurpar le microcontroleur WOmme le montre le montage
suivant, compléter le programme qui permet de gérer cette fonction.

U1
/ ' ——{ oscicikn RBOANT |21
A —1 OSC2/CLKOUT RB1 5=
v 5 RB2 [—5=
- —5—{ RA0/ANO RBIPGM [—==
e RA1/AN1 RB4 -+>6'
//”7““ 5— RA2/AN2/VREF-/ICVREF RBS —,‘,7
S & . 6_ RA3/AN3/VREF+ RB6&/PGC :’8
/& [E] ——{ RasrmocKIC1OUT RB7/PGD f——=
f \ ——{ RAS/AN4/SS/C20UT
[ = i RCOM10SOMICKI f—
[ © (] ‘| ——{ MCLRVppTHY  RC1/T10SVCCP2 f—=
| | RC2/CCP1 [—=
o .' RC3/SCK/SCL
| © [ef ] RC4/SDUSDA 12
\\G_} RC7TRX/DT |—=
PIC16F876A
Algorithme
Variable d'entrée i reliée au port b char i at portb ; 34 e\ < L g
Tableau de 10 cases du type constantes: const afficheur[40.] = 2% 3 A 4
début { LA 0O AlA DA A
Case 1 — code 7seg en Hex de o Ox 3.F,
Case 2 «— code 7seg en Hex de . Oxnk.,
Case 3 — code 7seg en Hex de .2. 0x5%.,
Case 4 — code 7seg en Hex de 3. ox.....,
Case 5 — code 7seg en Hex de . 0x....,
Case 6 — code 7seg en Hex de 0X.....,
Case 7 — code 7seg en Hex de 0x....,
Case 8 — code 7seg en Hex de .7 0x.....,
Case 9 «— code 7seg en Hex de © ox.....,
Case 10— code 7seg en Hex de 9 0x....,
fin ” }
programme JNend...anaum )
début . J—
Configurer le port B e ) O o
Configurer le port C JLRIR.C =0x..0. Q ..... ;
Initialiser port C a 0 portc=...Q........... ;
Initialiser i a 0 SR L N
TANT QUE (vraie) Anbade. ().
DEBUT e,
PortC — contenu du tableau pak= o»f}:,vcm Bl
Fin TANT QUE e
Fin du programme vl
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